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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Tirsdag d. 24. maj 2022 kl. 17.15 – 19.15 på Skjoldhøjskolen 

Tilstede: Anna Jensen (Jernurten), Peggy Törn (Mariehønen), Sahra Waltoft Kristensen (Regnbuen), Esben 

Mikkelsen (Legehuset), Julie Bast Kornbæk Jørgensen (Venøvej 9), Nanna Betsarkis Hansen (Solsikken), 

Johnny Krämer Christensen (Dagtilbudsleder), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Kirsten Thomsen 

(Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9) 

Afbud: Astrid Matthiesen (Baobab), Caroline Fruergaard Laursen (Dagplejen), Runa Busk (Legehuset og 

Solsikken) 

Forplejning: Frugt, kage, kaffe/the   

Referent: Mia 

Dagsorden: 

1. Velkommen og kort præsentationsrunde (Johnny) 

2. Kort nyt fra Dagtilbuddet (Johnny) 

 Børn fra Ukraine 

Syv børn fra Ukraine er visiteret til dagtilbuddet. Indtil videre fordelt på Baobab, Bulderby og 

Mariehønen. Vi finansierer det igennem dagtilbuddet. 

 Skoleugerne 

Evaluering på MED‐udvalgsmødet afslørede behov for at stramme lidt op i forhold til skoleugernes 

SFO‐del. Ellers positive tilbagemeldinger på skoleugerne. Evaluering fortsætter, også med skolen, 

efter fastlagt kadence. Vi indgår i klassedannelserne på de kommende overleveringsmøder. 

 Dagplejen 

Dagplejens legestue er nu åben i Skjoldhøjskolens tidligere pedelbolig, og det fungerer rigtig godt, 

lyder det. 

 Økonomi 

Økonomien ser ganske udmærket ud, også trods stigende udgifter til rengøring. I forhold til 

rengøring forventes prisen af være nogenlunde den samme. Der er ubekendte udgifter i forbindelse 

med prisstigninger på varme og el. Vi afventer, men er fortrøstningsfulde, da prognosen for tilgang 

af børn er stabil. 

 

3. Høringssvar til: ANALYSE AF BREDERE BØRNEFÆLLESSKABER – LØSNINGSMULIGHEDER (Johnny) 45 min. 

Børn og Unge har igangsat en analyse i forhold til, at der har været og er en stor stigning i børn med behov 

for specialtilbud og PPR‐støtte. Derfor skal vi have en fælles drøftelse med udgangspunkt i de to 

nedenstående analyser. Herefter skal vi nedsætte et udvalg som skal lave vores høringssvar. 

Jeg videresender en infomail fra Børn og unge, med links til materialerne. 

 Analyse af bredere børnefællesskaber på almenområdet, specialtilbud og PPR Løsningsmuligheder 

(90 sider) 

 Fælles indsigter fra praksis (83 sider) 
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Johnny præsenterer indholdet i de to rapporter, som Børn og Unge har udarbejdet ud fra analysen. Det 

fremgår af rapporterne, at PPR ligger en tredjedel under landsgennemsnittet i tildelte midler.  

Der er tyve forslag til ny fordeling og brug af ressourcer i forhold til børn med særlige udfordringer.  

Et forslag omhandler NEST, som er et projekt under skolen, tilpasset børn diagnosticeret med lettere 

autisme. NEST indebærer blandt andet reduceret elevtal og ekstra ressourcer. Man selekterer de øvrige 

børn. 

Man foreslår at uddanne alle pædagoger i NEST, for at tilpasse tankegangen og principperne 

dagtilbuddene. Der følger ikke ekstra ressourcer med, som i skolen, ligesom man ikke kan selektere børn 

her. 

Man foreslår også et generelt kompetenceløft i forhold til børn med særlige behov. 

I dagtilbuddet har vi en pulje til børn med særlige behov, som man kan ansøge om internt. Vi har mulighed 

for at ansøge om en særlig pulje, kaldet Asger‐penge, til vidtgående støtte. Man foreslår nu at lade DTL 

fordele midlerne.  

En specialafdeling for børn med særlige behov under dagtilbuddet kunne blive en realitet. En 

decentralisering, som betyder, i givet fald, at dagtilbudslederen visiterer børnene. Der er i den forbindelse 

også en udfordring med rekruttering.  

Tættere samarbejde i forbindelse med udsatte børn. Forældre føler sig ofte ikke hørt i sådanne sager. 

Forslaget lyder her på tværfaglige grupper med alle relevante fag‐ og magistratsafdelinger repræsenteret. 

Tovholder skal her udpeges blandt fagpersonerne – og ikke forældrene.  

Etablering af vidensbank etableret af PPR om, hvor man kan hente hjælp for fagpersonale og forældre. I den 

forbindelse også en ydelsesoversigt fra PPR.  

Forslag om ændring af proceduren for henvisning til børne‐ og ungepsykiatrisk afdeling. 

Kompetencecentret for sprog vil man lægge centralt under PPR. 

Bestyrelsen taler om vigtigheden af at styrke PPR.  

Gitte anfører fra dagplejen en undren over manglende inddragelse. Den indbyggede tryghed og 

overskuelighed i dagplejen har tidligere været brugt til at rumme børn fra specialområdet.  

Et underudvalg i MED‐udvalget og bestyrelsen holder møde mandag d. 30. maj og udarbejder et 

høringssvar. Bestyrelsen repræsenteres af Nanna, Anna og Yvonne.  

 

4. Temadrøftelse: Inspiration til hvilke fælles aktiviteter forældrerådene kan lave (Nanna)  

Erfarings‐ og vidensdeling mellem afdelingerne. 

Vi er på den anden side af corona. Nanna lægger op til, at man inspirerer hinanden med aktiviteter. 

Solsikken: Blomstens dag, fællesspisning, bedsteforældre. 

Jernurten: bedsteforældredag, sommerfest med fokus på stuerne, Jernurtens fødselsdag, julehygge, 

forældrekaffe sidste torsdag i måneden, arbejdsdag. 

Dagplejen: forældrekaffe, bedsteforældredag, julefest, fastelavn, dagplejernes dag 
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Venøvej 9: forældrekaffe, bedsteforældredag, arbejdsdag, sommerfest, juletræsfest, fastelavn. 

Legehuset: forældrekaffe, sommerfest, bedsteforældredag, julefest, arbejdsweekend,  

Regnbuen: ditto.  

Mariehønen: ditto  

 

Man kan benytte skolens hal til større arrangementer, hvor mange familiemedlemmer deltager. Der er 

mange steder i byen, som gerne vil deltage med underholdning, f.eks. Gøglerskolen.  

 

Også en god ide med tilmeldinger i forbindelse med familiearrangementer, så man undgår børn, der ikke får 

gæster. 

  

5. Temadrøftelse: kommunikation og formidling (Johnny) 

Vi besluttede at sætte kommunikation og formidling på som en temadrøftelse til næste bestyrelsesmøde. 

Anna fortæller om drøftelse i Jernurten om manglende formidling af børnenes hverdag. GDPR kan være en 

forhindring i at lægge billeder op. Generelt er AULA en usmidig kommunikationsplatform. Især 

ferietilmeldinger er udfordring og det tager tid med indtastning.  

6. Evt.  

Anna har medbragt info‐materiale fra Jernurten om sygdom. Johnny rundsender.  

 

De kommende møder:  onsdag d. 15. september 2022 kl. 17.15‐19.15 


